

数读天下

Data scan

全军高层大调整, 换43个副大军区级以上将领。

中美两军将举行救援减灾联合实兵演练, 150余人参加。

河南一家餐厅41名员工集体中毒, 嫌疑人被控制。

43

150

41

发布

## 公安部发通告强化防范火灾娱乐场所营业时不得超过额定人数

入冬以来, 一些地方人员密集场所相继发生死亡多人的火灾事故。近日, 公安部发布《关于人员密集场所加强火灾防范的通告》, 以进一步加强人员密集场所火灾防范, 防止群死群伤火灾事故发生。

按照通告规定, 人员密集场所举办大型群众性活动, 依法向公安机关申请安全许可。不具备消防安全条件的不得举办。

通告明确, 人员密集场所严格控制营业期间的人流, 并明确疏散引导人员, 确保一旦发生火灾, 能够立即组织、引导在场人员疏散。人员密集场所严禁违规住人。公共娱乐场所营业时, 不得超过额定人数。

对违反本通告的行为, 公安机关及消防机构依法予以行政处罚, 采取强制措施; 构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

■ 据新华社

追踪

## 国家旅游局回应“空闹”事件 支持依法查处涉事者

我国有关部门将开始联手查处严重威胁公共安全和航空安全的“空闹”行为。国家旅游局新闻发言人张吉林11日表示, 支持民航公安机关依法查处旅客违法行为。1月10日, 由昆明至北京MU2036航班上的旅客因不满航班延误, 擅自打开飞机紧急出口, 其中涉事北京旅行团导游李某媛及一名旅客被治安拘留。

针对这一事件, 张吉林表示, 国家旅游局高度关注事件进展, 坚决支持民航公安机关依法对导游和旅客违法行为进行查处。

他说, 国家旅游局已要求北京市旅游委进一步调查核实相关情况, 依法依规对涉事导游和旅行社作出处理, 同时委托云南省旅游委与当地民航公安机关保持密切联系, 进一步了解事件发生的详细情况, 依法、合理为涉事导游和游客提供帮助。

■ 据新华社

科技

## “嫦五探路者”实施 近月制动回到环月轨道

北京时间1月11日凌晨3时许, 在北京航天飞行控制中心科技人员精确控制下, 我国探月工程三期再入返回飞行试验器服务舱成功实施近月制动, 进入远月点高度约5300公里、近月点高度约200公里、飞行周期约8小时的环月轨道, 继续为嫦娥五号任务开展在轨验证试验。

据介绍, 实施这次近月制动的目的是通过制动降低相对月球的速度, 从而实现环月飞行。控制服务舱最终进入目标环月轨道所需制动量非常大, 需要分三次完成。首次制动是最关键的, 必须在其飞越近月点时精准刹车, 一旦错过时机, 服务舱就会飞离月球。

又讯 中国载人潜水器“蛟龙”号10日在西南印度洋龙旂热液区下潜, 取回了8天前在一热液喷口布放的自容式高温温度计和硫化物生长仪。这是“蛟龙”号首次从海底取回此前布放的科学仪器, 体现其定点精细作业的巨大优势。 ■ 据新华社

# 一些人为仕途搞匿名诬告制造谣言

## 习近平反腐论述摘编出版发行 许多论述首次公开发表

论述摘编

### 腐败问题与政治问题相伴而生

一些人无视党的政治纪律和政治规矩, 为了自己的所谓仕途, 为了自己的所谓影响力, 搞任人唯亲、排斥异己的有之, 搞团团伙伙、拉帮结派的有之, 搞匿名诬告、制造谣言的有之, 搞收买人心、拉拢选票的有之, 搞封官许愿、弹冠相庆的有之, 搞自行其是、阳奉阴违的有之, 搞尾大不掉、妄议中央的也有之, 如此等等。有的人已经到了肆无忌惮、胆大妄为的地步! 而这些问题往往没有引起一些地方和部门党组织的注意, 发现了问题也没有上升到党纪国法高度来认识和处理。这是不对的, 必须加以纠正。

《在中共十八届四中全会第二次全体会议上的讲话》(2014年10月23日)

腐败问题与政治问题往往是相伴而生的。搞拉帮结派这些事, 搞收买人心这些事, 没有物质手段能做到吗? 做不到, 那就要去搞歪门邪道找钱。反过来, 如果有腐败行为, 那就会想着如何给自己找一条安全通道, 找保护伞, 就会去搞团团伙伙, 甚至想为一己私利影响组织上对领导班子配备的决定。

《在中共十八届四中全会第二次全体会议上的讲话》(2014年10月23日)

### 反腐不定指标、上不封顶

深入推进反腐败斗争, 持续保持高压态势, 做到零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松, 发现一起查处一起, 发现多少查处多少, 不定指标、上不封顶, 凡腐必反, 除恶务尽。

《在中共十八届四中全会第二次全体会议上的讲话》(2014年10月23日)

### 要追责腐败重灾区主要负责人

狠抓整改, 落实主体责任。整改工作必须要跟上。一些地方发生窝案串案, 有的地方成为腐败重灾区, 主要负责人的责任是怎么履行的? 不能“新官不理旧账”。出了事, 要追责。我们有的地方、单位管理失之于宽、无能为力, 主要负责人是干什么的? 要履责, 要抓党风廉政建设! 凡是整改不力的, 都要严肃追责。巡视整改落实的情况都要“回头看”, 要揪住不放。

《在中央政治局常委会听取中央巡视工作领导小组二〇一四年中央巡视组首轮巡视情况汇报时的讲话》(2014年6月26日)

■ 据新华社

观天下

## 美国拒绝朝鲜“有条件停核”

美国国务院发言人普萨基10日拒绝了朝鲜此前提出的如果美韩今年停止联合军演, 朝鲜将暂停核试验的提议。她说, 朝鲜把美韩例行军演与核试验挂钩“不恰当”, 认为这是“暗示性的威胁”。

据朝中社报道, 朝鲜政府9日通过有关渠道向美国政府提议, 如果美方今年暂停在韩国及周边举行联合军事演习, 朝鲜将准备暂停进行“美方所关心的核试验”; 如果美方认为有必要就此问题与朝方展开对话, 朝方愿意随时予以回应。

## 日本2015财年 防卫预算创新高

据日本《每日新闻》11日报道, 2015财年(2015年4月至2016年3月)日本防卫经费将超过5万亿日元, 创历史新高。安倍晋三2012年上台后, 连续三年增加防卫开支, 扩军势头迅猛。

《每日新闻》指出, 日本增加防卫经费主要用于加强冲绳县等地防卫力量, 特别是离岛防卫能力。

■ 均据新华社

# 属羊就是骄傲 属羊就是任性 恒源祥10万元黄金羊寻找“羊年第一囡”

中国民间流传属羊孩子命苦的说法, 致使很多育龄夫妇不愿在羊年生产, 恒源祥集团偏要让羊娃娃“属羊就是骄傲, 属羊就是任性”, 联合中华预防医学会儿保分会共同发起“幸福属羊人——恒源祥2015寻找羊年第一囡”活动, 并将赠送第一个幸运的羊娃娃一只由恒源祥集团提供的价值近10万元的黄金羊。消息一出, 不仅振奋了年轻的准妈妈们, 还在各大网络火爆了一番。不少网友纷纷表示很羡慕: 属羊就是骄傲, 属羊就是任性!

在2003年恒源祥与中国儿童少年基金会也曾发起过“寻找羊年第一娃”活动, 成都女婴涂子萱一出生就成了“金娃娃”, 幸运地获得了一只由恒源祥集团赠送的价值10多万、纯度为99.99%的吉祥金羊。涂子萱母亲非常激动, 她表示: “我要留给孩子, 让她知道自己一出生就是个不平凡的孩子、幸运的孩子。”“金娃娃”的诞生, 不仅给这个平凡的家庭增添了喜庆, 也在社会各界引起了不小的轰动。

而中国羊年吉祥物也颇有来历。从2002年9月开始, 恒源祥出资1500万, 与多家媒体联合征集2003年中国羊年吉祥物。最后, 陕西宝鸡民间艺人胡新民的泥塑羊在3000多件参赛作品中脱颖而出, 并同时入选羊年生肖邮票。

时隔12年, 恒源祥集团再一次定制价值近10万元的黄金羊寻找“羊年第一囡”, 这无疑又将引发一次“地震”。

据了解, 本次活动以大年初一零点之后出生的羊娃娃为评选对象, 并强调羊娃娃为自然生产。而同一时间出生的羊娃娃则将以抽奖的形式确定唯一一名, 公证部门现场公证, 价值近10万黄金羊会当场确



定花落谁家。

需要注意的是, 参加评选的“羊娃”爸妈需要将孩子出生医学证明的复印件(证明出生时间)以及生育医学证明或出院小结的复印件(证明顺产), 邮寄到恒源祥公司(信封上写明寻找“羊年第一囡”), 两证必须齐全, 缺一不可。并且复印件清晰、内容真实视为有效。报名截止时间为2015年3月10日(以收件邮戳日期为准), 活动过程将在恒源祥官网上进行公布。



由恒源祥儿童产业大力支持的“幸福属羊人—2015寻找羊年第一囡”有奖竞猜活动即日起也将在全国开展, 扫描二维码即可参与, 借此活动向全国人民送上新年祝福!